
Vážení a milí spoluobčané, 
tak se mi zdá, že jsou tu Vánoce nějak brzy – vždyť ještě ani ne-
opadalo listí ze stromů… To ale neznamená, že bych se netě-

šila. Právě naopak! Velmi bohatá sněhová nadílka navodila tu pravou 
adventní atmosféru a naše mnohá setkání v předvánočním čase ji jen 
umocnila. Děkuji všem organizátorům za přípravu nabitého prosin-
cového programu a za jejich čas, který nám všem věnovali.  
Ani na úřadě jsme nestáli stranou dění a uspořádali několik adventních 
akcí. Kromě toho jsme pracovali na přípravě plánů a rozpočtu pro rok 
2024. Jak už bylo řečeno, letošek byl v mnoha směrech přípravný – vy-
brané firmy nachystaly dokumentace pro projekty, které se budou rea-
lizovat v následujícím období. Do rozpočtu na příští rok už jsme některé 
z nich zahrnuli, je ale otázkou, kdy budou k dispozici příslušná povolení, 
a bude tedy možné začít s budováním. Také už jsme požádali anebo 
se chystáme žádat o dotace pro spolufinancování investičních akcí, náš 
rozpočet bude totiž postaven ambiciózně, jako investiční, podporující 
rozvoj, a tak je nutné hledat možnosti cizích zdrojů i úspor v provozu. 
O tom ale až příště, v prvním zpravodaji roku 2024.
Společně s  posledním letošním zpravodajem se Vám dostává 
do ruky už pátý obecní stolní kalendář, do kterého jsme vložili fotky 

z našich akcí i malebných chlebičovských zákoutí. Kromě informa-
cí, na které jste u běžného kalendáře zvyklí, jsme opět – ve spolu-
práci s jednotlivými místními spolky – doplnili termíny větších oslav 
a událostí i svozů plastů nebo mobilních velkoobjemových sběren 
odpadů. Věřím, že se Vám bude líbit, vždyť je o nás, o naší vsi, na-
šich setkáváních. Pro příště bych každopádně navrhovala změ-
nu. Co  kdybychom vytvořili kalendář pro rok 2025 na  téma „vče-
ra a  dnes“? Potřebovala bych ale Vaši pomoc – prosím, podívejte 
se do  krabic se starými fotografiemi, jestli nenajdete zachycenou 
Vaši ulici nebo veřejné prostranství, průvod vesnicí nebo hospodu, 
zkrátka místa u nás, která se během času více nebo méně změnila. 
O současné fotky bychom se postarali. Děkuji. 
Drazí spoluobčané, milí sousedé, jsou před námi nejkrásnější svátky 
roku, Vánoce – čas psát Ježíškovi, péct cukroví, snít svůj vánoční sen, 
přát si, darovat a radovat se. Milovat a důvěřovat. Ať láska a důvěra 
přetrvá a provází Vás i v roce 2024. Děkuji Vám za milou spoluprá-
ci po celý rok, přeji krásné a požehnané vánoční svátky a do nové-
ho přestupného roku přeji 366 šťastných dnů plných zdraví, lásky 
a úspěchů!
� Zuzana Kašná

prosinec 2023

Zpravodaj
obce Chlebičov
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INFORMACE Z  OBCE

Vybráno z jednání  
Zastupitelstva obce Chlebičov

Od  vydání posledního zpravodaje se obecní zastupitelstvo 
setkalo celkem čtyřikrát, přitom v  říjnu to bylo hned dva-
krát. Projednávaných bodů bylo nespočet, proto tentokrát 

dovolte velmi stručně okomentovat jen některé z nich. Úplné výpisy 
usnesení Zastupitelstva obce Chlebičov najdete na webu obce. 
Na svém 10. zasedání dne 6. 9. 2023 zastupitelstvo schválilo, mimo 
jiné, výsledky výběrového řízení na vypracování změny č. 1 Územní-
ho plánu obce Chlebičov. Bylo odsouhlaseno zadání smlouvy vítězné 
uchazečce Ing. arch. Kateřině Buschové za 420 000 Kč vč. DPH. Pro-
tože se jedná o dlouhodobý proces, první veřejné projednání může-
me očekávat až ve druhé polovině příštího roku. Každopádně jsme 
podali žádost o dotaci na provedení změny územního plánu u Minis-
terstva pro místní rozvoj. A protože se alokace u dané výzvy dokonce 
navyšovala, s velkou pravděpodobností dotaci získáme. 
Ještě v  září jsme vyjádřili nesouhlas se stanoveným koeficientem 
pro výpočet příspěvku na  zajištění dopravní obslužnosti pro naši 
obec Chlebičov, který – dle našeho názoru – neodpovídá poskyto-
vaným službám, a hlavně neodpovídá výši příspěvku, kterou za au-
tobusovou dopravu hradí sousední obce. Kraji jsme odeslali žádost 
o jeho přehodnocení. Naše žádost byla nicméně už v dalším měsíci 
ze strany Moravskoslezského kraje zamítnuta. I nadále budeme žá-
dat o spravedlivější úpravu našeho příspěvku.  
Před dokončením projektu rekonstrukce kanalizace na ulici Na Ryb-
níku vyvstaly vícenáklady na opravy povrchu komunikace, a to jak 
u firmy AROWANIE STAV ve výši 37 266,79 Kč včetně DPH, tak u fir-
my SILNICE Morava, se kterou byla uzavřena smlouva na  opra-
vu další části ulice (mimo projekt opravy kanalizace), a  to ve výši 
12 448,48 Kč včetně DPH. Zastupitelstvo vícenáklady uznalo. 
Dalším významným bodem zasedání bylo zadání projektu na  stavební 
úpravy střech budovy MŠ Chlebičov (cena 62 500 Kč bez DPH) a budovy ZŠ 
Chlebičov (cena 66 000 Kč bez DPH) u firmy Slezská projektová společnost. 
Přestože obálky u obou budov byly v minulosti zatepleny, střechy nikoliv, 
a tak vyžadují úpravy, aby bylo dosaženo maximálních úspor energií. 
Na vědomí vzalo zastupitelstvo kromě obligátního stavu hospoda-
ření obce také informace o kontrole dotace na vybavení klubovny 
pro zahrádkáře, která proběhla bez problémů, nebo připomínky 
ke zkušebnímu provozu nového rozhlasového systému. 

Na  11. zasedání dne 11. 10. 2023 Zastupitelstvo obce Chlebičov 
schválilo výsledky výběrového řízení projektu „Rekonstrukce travnaté-
ho fotbalového hřiště“ a smlouvu s firmou Sportovní travnaté povrchy 
s částkou 3 125 112,81 Kč 
vč. DPH. Na  danou akci 
a také na výměnu osvět-
lení na  hřišti s  umělou 
trávou jsme požádali 
o  dotaci Národní spor-
tovní agenturu. Možná 
dotace ze státního roz-
počtu je 70 % z celkových 
způsobilých výdajů a bylo 
odsouhlaseno, že bez zís-
kání dotace rekonstrukci 
realizovat nebudeme.

To ovšem neplatí o osvětlení – „umělku“ pronajímáme, a tak musíme 
zajistit vhodné podmínky, když stávající osvětlení je už takzvaně vysví-
cené. Výběrové řízení na rekonstrukci osvětlení se ale opakovalo, a tak 
byly jeho výsledky schváleny až v  listopadu. Vítězem se stala firma 
ELEKTRO HEKT – servis z Opavy, částka činí 516 790 Kč vč. DPH. 
Už před časem jsme v zastupitelstvu rozhodli, že se připojíme ke spo-
lečnému nákupu energií v  rámci Sdružení obcí Hlučínska za  spotové 
ceny. V říjnu byly na programu jednání výpovědi smluv u stávajících do-
davatelů a hned nato smlouvy s novými dodavateli pro dodávky plynu/
elektřiny do těch obecních budov, u kterých uplynula výpovědní lhůta. 
Dále byl schválen nový ceník za sečení a údržbu pozemků v cizím 
vlastnictví, ceník peněžních náhrad za poškozené vybavení v Kultur-
ním domě Chlebičov a zavedení kauce u pronájmu KD v Chlebičově. 
Zastupitelstvo odsouhlasilo smlouvu o  spolupráci na  projektu 
„Předcházení vzniku jednorázových odpadů na Opavsku“ s obcí Oti-
ce, který řeší nákup plastových kelímků, talířků a  také myček pro 
několik zapojených obcí. Obec Otice v  tomto projektu zastřešuje 
veškeré nákupy, dotaci nám přiznalo Ministerstvo životního pro-
středí z Operačního programu životní prostředí. 
Odsouhlasili jsme záměr rekonstruovat vodní nádrž Lipjo a zahájení 
poptávkového řízení na projektovou dokumentaci. Vzali jsme na vědo-
mí stav hospodaření obce, možnosti odkupu zemědělských pozemků 
v katastru Chlebičova a také podání dvou žádostí o dotace, a to na ško-
lení hasičů a na rekonstrukci elektroinstalace hasičské zbrojnice. Dále 
záměr společnosti ČEZ zřídit v obci novou trafostanici.

Významným bodem programu 12. zasedání ze dne 24. 10. 2023 
byly výsledky výběrového řízení a výběr zhotovitele pro „Zřízení ka-
nalizační přípojky budovy na hřišti“. Zastupitelstvo uzavřelo smlou-
vu o dílo s firmou AROWANIE STAV, která předložila nejnižší ceno-
vou nabídku – 793 687,35 Kč vč. DPH. 
Zastupitelstvo dále schválilo nabídku na chytré řízení projektovaného 
bytového domu systémem firmy ECM System Solutions a cenovou 
nabídku firmy S-kontrol na čištění kanalizačního potrubí v místech, 
kde se na základě provedeného monitoringu celé obecní kanalizace 
ukázala neprůchodnost nebo silné znečištění. Pokud to finanční situ-
ace obce dovolí, budeme i nadále pokračovat v rekonstrukcích kana-
lizace – hned v listopadu byla zadána příprava další etapy. Jako první 
bod listopadového zasedání zastupitelstvo schválilo aktualizovanou 
cenovou nabídku firmy J&J STUDIO INŽENÝRSKÉ SÍTĚ na zpracování 
projektu rekonstrukce kanalizace na ulici Větrná. 

Vánoční provozní doba 
Obecního úřadu Chlebičov

Od 20. do 29. prosince bude Obecní úřad 
Chlebičov pro veřejnost UZAVŘEN. Poslední úřední 

den bude ve středu 20. prosince do 16 hodin. 

Vánoce plné radosti, štěstí a spokojenosti 
a v novém roce pevné zdraví Vám přejí 

zaměstnanci Obecního úřadu Chlebičov.
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Před 13. zasedáním zastupitelstva ve středu 22. 11. 2023 pro-
běhla prezentace projektu „Náves“, tedy řešení rekonstrukce točny. 
Původní záměr vybudovat náves s parkovacími místy není možné 
zrealizovat – žádné řešení přemístění točny, zastávky a vybudová-
ní parkovacích míst není průchozí, protože v naší hustě zastavěné 
obci není možné dodržet aktuální technické normy. Projekt tedy 
zlepší dopravně bezpečnostní situaci u točny a vyřeší vizuální strán-
ku této lokality. 
Zastupitelstvo dále schválilo záměr obce pronajmout byt o veli-
kosti 1 + kk v 1. nadzemním podlaží o celkové výměře 40,56 m2 
v bytovém domě pro seniory (Vrchní 320). Zájemce přitom nesmí 
vlastnit žádnou nemovitost určenou k bydlení, musí být ve věko-
vé hranici 65+ a soběstačný.

Ze tří nabídek na dosyp granulátu na velké hřiště s umělým povr-
chem byla vybrána cenově nejvýhodnější – firmy MAXGREEN. Za-
stupitelstvo dále vyhlásilo Program pro podávání žádostí o poskyt-
nutí návratných finančních výpomocí z Fondu rozvoje bydlení obce 
Chlebičov pro rok 2024. Bližší informace dále ve zpravodaji. 
Rozhodnutí padlo také ve věci dalšího uložení volných finančních 
prostředků ve výši 52 mil. Kč na vkladový účet vedený u České spo-
řitelny (úročení 5,70 % p. a., na 3 měsíce). 
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí – mimo jiné – podání dvou 
žádostí o dotaci pro seniory u Moravskoslezského kraje a u AG-
ROFERTu pro hasiče. Na kraj byla zaslána žádost o posun termínu 
realizace projektu „Rekonstrukce zastřešeného posezení u chova-
telů“, na kterou byla dříve schválena dotace. 

Bezúročná půjčka z Fondu rozvoje  
bydlení obce Chlebičov pro rok 2024

Zastupitelstvo obce Chlebičov svým usnesením č. 131/13 b) 
ze dne 22. listopadu 2023 schválilo „Program pro podávání 
žádostí o poskytnutí návratných finančních výpomocí z Fon-

du rozvoje bydlení obce Chlebičov na rok 2024“, kterým se upravují 
náležitosti žádosti, jakož i postup při jejím podávání.
Rozsah účelu pro poskytnutí návratných finančních výpomocí z Fon-
du rozvoje bydlení obce Chlebičov pro rok 2024:
1.	 Obnova fasády obytného domu nebo bytové jednotky včetně 

klempířských prací.
2.	 Snížení tepelných ztrát obytného domu nebo bytové jednotky – 

výměna oken a venkovních dveří.
3.	 Zateplení obvodového pláště obytného domu nebo bytové jed-

notky.
4.	 Obnova střešní krytiny a konstrukce střechy obytného domu.
5.	 Vestavba bytové jednotky do  půdního prostoru obytného 

domu.
6.	 Půdní nástavba bytové jednotky – rušící plochou střechu obytné-

ho domu.
7.	 Rekonstrukce svislých odpadů, rozvodů vody, elektrorozvodů 

a rozvodů ústředního topení, včetně výměny radiátorů a rekon-
strukce koupelny a kuchyně včetně kuchyňské linky v obytném 
domě nebo bytové jednotce.

8.	 Plynofikace obytné budovy nebo bytové jednotky, plynofika-
ce kotelny obytné budovy nebo bytové jednotky, výměna kotle 
v  obytné budově nebo bytové jednotce za  kotel, který splňuje 
podmínky pro IV. nebo V. emisní třídu podle zákona č. 201/2012 
Sb., o ochraně ovzduší ve znění pozdějších novel.

9.	 Zřízení nebo rekonstrukce přípojky k veřejné kanalizační, vodo-
vodní nebo plynárenské síti a elektrické přípojky obytného domu 
nebo bytové jednotky.

10.	 Vybudování, rekonstrukce nebo oprava garáže, přístřešku 
na auto nebo pergoly, které budou stavebně technicky navazo-
vat na obytný dům nebo bytový dům (žadatel je vlastníkem byto-
vé jednotky v uvedeném bytovém domě).

11.	 Vybudování nebo oprava plotu, vstupní brány včetně dvorku, 
které budou stavebně technicky navazovat na obytný dům nebo 
bytový dům (ve kterém se nachází bytová jednotka žadatele).

12.	 Pořízení fotovoltaické elektrárny nebo solárního systému za úče-
lem snížení energetické náročnosti rodinného domu.

Stále platí zjednodušení dokladování některých příloh k žádosti.
1.	 Žádost není omezená stářím objektu. 
2.	 K  zajištění návratné finanční výpomoci nově žadatel dává sou-

hlas k inkasním platbám z účtu žadatele. 
3.	 Půjčka je ve výši do 150 000 Kč. 
4.	 Pro žadatele o půjčku pro rok 2024 je prodloužen termín podává-

ní žádosti, a to až do 30. března 2024. 
5.	 Ručitel doloží čestné prohlášení ručitele o převzetí závazku – ru-

čitelské prohlášení v souladu se zák. č. 89/2012 Sb. 
6.	 Celkový objem finančních prostředků na poskytnutí NFV z FRB 

obce Chlebičov pro rok 2024 byl stanoven na 675 000 Kč.
7.	 Splátky NFV budou subjektem, kterému byla NFV poskytnuta, 

placeny nejpozději od  měsíce června roku 2025. Placení bude 
rovnoměrné ve formě měsíčních splátek splatných vždy nejpoz-
ději k 25. dni příslušného kalendářního měsíce. 

Žadatelem nebo žadateli mohou být pouze majitelé obytných 
domů nebo bytových jednotek, které se nachází v katastrálním úze-
mí obce Chlebičov. V  případě, že vlastníky obytného domu nebo 
bytové jednotky jsou oba manželé (podle společného jmění man-
želů), podávají žádost o poskytnutí NFV z FRB obce Chlebičov oba 
manželé společně na jedné žádosti.
Všichni doufáme, že této možnosti využijete a co nejvíce z Vás si požádá 
o přidělení NFV z FRB pro rok 2024. Žádosti o poskytnutí NFV z FRB mů-
žete podávat na předepsaném formuláři osobně na podatelně Obecního 
úřadu Chlebičov, a to v době od 2. ledna do 30. března 2024. Došlé žá-
dosti budou na základě schválených kritérií vyhodnoceny členy komise 
a posléze budou předloženy Zastupitelstvu obce Chlebičov ke schválení. 
Žadatelé, kteří budou splňovat veškerá kritéria a bude jim schválena 
půjčka na nejbližším zastupitelstvu, musí provést schválené úpravy či 
zvelebení svých obytných domů nebo bytových jednotek do 30. lis-
topadu 2024. Bližší informace, včetně všech formulářů, naleznete 
k nahlédnutí na úřední desce obce Chlebičov, dále pak k nahlédnutí 
a případnému tisku v sekci účelové dotace z FRB na webových strán-
kách www.chlebicov.cz. V případě dotazů Vám podrobnosti sdělí pra-
covnice Obecního úřadu Chlebičov.
Protože je období adventu, dovolte mi, vážení spoluobčané, popřát 
všem hezké vánoční svátky, zdraví, štěstí a dobrou mysl v roce 2024. 
S pozdravem

Ing. Jiří Stiborský, předseda Komise stavební a FRB
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Poplatek za komunální odpad 200 Kč/osobu a poplatek za psa 
150 Kč/psa je dle platných obecně závazných vyhlášek obce 
Chlebičov, které jsou uveřejněny na  webových stránkách 

obce, splatný do  31. ledna příslušného roku. Poplatky je možné 
platit bezhotovostně na  bankovní účet obce Chlebičov, hotovost-
ně či prostřednictvím platebního terminálu na pokladně Obecního 
úřadu Chlebičov, Hlavní 65, 747 31 Chlebičov. V případě, že si vybe-
rete platbu převodem, bude nutné z důvodu identifikace poplatní-
ků zachovat níže uvedený postup: 
Variabilní symbol (VS):	 číslo popisné domu
Specifický symbol (SS):	 počet osob a počet psů, za které je poplatek placen
Částka:	 350 Kč  (vysvětlení: 200 Kč/osoba + 150 Kč/pes)
Poznámka:	 vypsat jednotlivá jména členů rodiny + počet psů
Příklad: Pětičlenná rodina se dvěma psy, která bydlí na adrese Hlavní 65, 
Chlebičov 
VS:	 65
SS:	 7
Částka:	 1 300 Kč  (vysvětlení: 5x200 Kč + 2x150 Kč)
Poznámka:	 Adam, Eva, Petr, Pavlína, Marie + 2 psi
Bezhotovostní platbu prostřednictvím internetového bankovnictví 
můžete uskutečnit z  pohodlí domova od  1. 1. 2024 do  31. 1. 2024 
na číslo účtu obce Chlebičov: 184 1360 339 / 0800 (Česká spořitelna, a. 
s.). Po připsání částky na bankovní účet bude možné (doporučujeme 

v únoru) vyzvednout pytle na plasty, sáčky pro psy, svozový kalendář, 
nálepky na popelnice. Odvoz odpadů bude do vydání známek zajištěn. 
Osobní úhrada poplatků na  pokladně Obecního úřadu Chlebičov 
bude probíhat od pondělí 8. 1. 2024 do středy 31. 1. 2024. Hradit 
můžete v  hotovosti nebo prostřednictvím platebního terminálu – 
kartou, mobilem či hodinkami. 
Další důležité informace:

•• Dle obecně závazné vyhlášky hradí poplatek za komunální odpad 
také vlastník domu, který je neobydlený. 

•• 	Osoby s trvalým pobytem v sídle ohlašovny, tj. Hlavní 65, 747 31 
Chlebičov, nehradí poplatek za komunální odpad. 

•• Přihlášení nového člena domácnosti, nového psa, občané dlouhodo-
bě žijící mimo obec (např. v cizině, v domovech pro seniory apod.) 
– na základě těchto vzniklých skutečností je vždy vyžadována osobní 
přítomnost osoby, která za dotyčnou osobu jedná a doloží potvrzení. 

•• 	Děti narozené v roce 2024 jsou od místního poplatku po celý rok 
2024 osvobozeny, to však neplatí pro děti narozené v roce 2023. 

•• Osvobozeny od místního poplatku za psy jsou také osoby, které jsou 
povinny držet loveckého psa za účelem honitby – dle zvláštního práv-
ního předpisu (zákon o myslivosti). Dále také osoby nevidomé a další, 
které jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce obce. Aby byl držitel 
psa osvobozen, musí doložit potvrzení o vzniklé skutečnosti.  

Obecní úřad Chlebičov

Místní poplatky pro nový rok 2024

INFORMACE Z  OBCE

Práce v obci, to je téma… je to jako 
doma – nikdy nekončí! Zvlášť když 
ještě na začátku prosince není listí 

ze stromů dole a do toho napadne sníh. 
Ale teď k  tomu, co je hotovo: Obecní 
zaměstnanci se po  celý podzim věno-
vali úklidu veřejných prostranství a péči 
o zeleň, které neustále přibývá. Nejsou to 
jen ostrůvky zeleně uvnitř obce, ale také 
v  jejím bezprostředním okolí jako park, 
louky, biokoridory – i  ty se musí udržo-
vat. Kromě toho se účastnili dosadby 
ovocných stromů a lip. V aleji, která vede 
ve směru k sousední Svobodě, jsme vy-
sadili celkem 42 stromů, z toho 32 ovoc-
ných špičáků a 10 lip srdčitých, jeden strom přesadili a jeden pokáceli. 
Díky všem, kdo přidali ruku k dílu a kdo přivedl děti - vždyť pro ně to 
všechno vlastně děláme.
Velký kus práce odvedla naše „četa“ na ulici Květinová, kde pracovníci 
obce o kousek rozšířili komunikaci, ale hlavně o kus prodloužili chod-
ník v poměrně úzké zatáčce. Kolem školního hřiště bylo také potřeba 
opravit dlažbu. U kříže na ulici Hlavní na konci vesnice byl umístěn sta-
ronový kovaný plůtek. Opravdu se jedná o původní plot, který se našel 
ve stodole po panu Czerném, ale prošel renovací. Děkujeme novému 
vlastníku nemovitosti, že nám plot věnoval, i šikovným ručičkám Jarka 
Viláška za instalaci. Náš zručný pan Beyer zase opravil kříž u cyklotrasy 
na Svobodu, který ovšem stejně budeme muset úplně obnovit, a před 
Vánocemi ještě stihl vyrobit novou zvoničku. A je tady konec roku a pří-
jemné práce spojené s  výzdobou obce, stavěním svícnu a  betlému 
i chystáním předvánočních akcí. 

Co se týče investic, zkolaudovali jsme kanalizaci na ulici Na Rybníku, 
byl dokončen a schválen digitální povodňový plán, jehož součástí byla 
výměna rozhlasů, a jsou připraveny nové projekty. Jeden z nich, „Pro-
jektová dokumentace pro rekonstrukci dopravní infrastruktury návsi 
v  Chlebičově“, byl projednán veřejně před listopadovým zasedáním 
zastupitelstva obce. Pozvání přijali projektant Ing.  Zdeněk Novák, 
Ing. arch. Petr Mlýnek a někteří občané. Projektanti vysvětlili, jakých cílů 
bude při úpravě točny dosaženo, a jakých naopak ne – např. nevznik-
nou nová parkovací místa, nepřesune se zastávka, ani točna samotná. 
Do příštího roku bude projekt připraven k realizaci. Rovněž jsme stihli 
(s pomocí firmy S-kontrol) vyčistit celou kanalizační síť v obci.   
A obligátní zpráva k cyklotrasám: rekonstrukce polní cesty/cyklotrasy 
ze Svobody na Chlebičov začala 2. října a je před dokončením. Zbývá 
položit poslední vrstvu asfaltu, to už ale v novém roce 2024. 

Zuzana Kašná
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Práce v obci
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Slovo pana faráře
Vážení spoluobčané,

srdečně Vás všechny pozdravuji a jsem potěšen, že se k Vám 
mohu opět prostřednictvím našich občasníků obrátit. Křes-

ťanský život nevnímejme jen v prostorách našich kostelů a kaplí, ale 
vnímejme jej jako něco naprosto běžného pro každého z nás.
Prožíváme advent – období čtyř neděl před Vánocemi. Jedná se, jak 
jsem již mnohokrát zdůraznil, o svátky narození našeho Pána. Je prav-
da, že ve veřejném životě (obchody, školy, zdravotní střediska i některé 
firmy) mají už vánoční výzdobu. Je to skutečně škoda, že přehlížíme 
tento svatý čas. Celý advent je prozářen slovy proroka Izaiáše. A pokud 
chceme trošku pochopit význam tohoto období, je nutné se podívat 
do života tohoto proroka. „Bůh sám přijde a spasí vás. Tehdy se ote-
vřou oči slepých a otevřou se uši hluchých. Tehdy kulhavý poskočí jako 
jelen a jazyk němého bude plesat. Na poušti vytrysknou vody, potoky 
na pustině.“ Iz 35,4-6. Avšak úryvek 35. kapitoly Izaiášovy knihy, který 
nám je v  tomto období předkládán,  badatelé připisují jinému ano-
nymnímu prorokovi. Izaiáš vystupuje jako mistr, kolem něhož vznikl 
jistý druh prorocké školy, která působila po několik staletí, a pod pláš-
těm své autority a pod jménem zakladatele vytvořila nejrůznější texty 
skládající se z 16 930 hebrejských slov rozdělených do 66 kapitol, což 
tvoří téměř 6 % celého Starého zákona.
Izaiášova přítomnost v dějinách je poznamenána vládou dvou jud-
ských králů, nepřátelského Achaze a spravedlivého Ezechiáše. Sou-
bor kapitol 7–12 je v  křesťanské tradici zvlášť významný, protože 
přivádí na scénu očekávaného krále, opěvovaného Emanuela, což 
v hebrejštině znamená „Bůh s námi“.  Tedy reálná přítomnost Boha 
mezi námi, s námi i v nás. Proto židovská tradice v králi Emanue-
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li vidí rysy samotného Mesiáše a křesťanská tradice Kristovu tvář, 
skutečnou přítomnost Boha mezi lidmi. Konečně poslední část Iza-
iášovy knihy, tedy kapitoly 56–66, nás posouvá k dějinám Izraele, 
zvlášť když byl znovu vybudován chrám na Siónu, zbořený Babylo-
ňany, a stal se znamením spásy pro všechny národy.
To je jen kratičký a jednoduchý výklad Izaiášovy knihy, která nás při-
pravuje na příchod Spasitele. Proto je tak důležité, abychom proží-
vali adventní dobu jak v rovině symbolické (adventní věnec, roráty, 
fialová barva apod.), tak v rovině náboženské (modlitba, ztišení, du-
chovní obnovy – přednášky apod.), ale také křesťansko sociologické 
(podpora vzájemných vztahů, vyrovnání některých nesrovnalostí, 
pomoc jinému člověku apod.).
To je předpoklad, abychom Vánoce – narození Ježíše Krista – prožili 
opravdu pravým způsobem. Kéž nám tajemství Vánoc otevře oči 
i srdce, jak řekl Benedikt XVI. v jedné ze svých promluv: „Kéž nám 
tajemství Vánoc otevře oči a my prohlédneme. Potom budeme žít 
jako vidoucí, jako lidé, kteří nemyslí jen sami na sebe a neznají jen 
sami sebe. Adventní sbírka by mohla být malou odpovědí na volání 
Vánoc, znamením toho, že jsme se naučili slyšet a vidět, že Boha 
uznáváme za  pravého vlastníka také našeho vlastnictví. Tak by-
chom se my sami mohli stát nositeli světla, které přichází z Betléma, 
a pak se plni důvěry mohli modlit (Adveniat regnum tuum). „Příjď 
tvé království. Přijď světlo tvé. Přijď radost tvá. Amen.“
Vážení spoluobčané, přeji Vám radost z narození Ježíše Krista, štěs-
tí, otevřenost srdce, Boží požehnání a potřebné zdraví o Vánocích 
a po celý následující rok léta Páně 2024.

P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.

17. 12. 2023 – 	3. neděle adventní: 
	 14.00 hod. vánoční svatá zpověď ve farním kostele 

(za přítomnosti cizích zpovědníků).

18. 12. 2023 – 	návštěva nemocných ve Velkých Hošticích.

19. 12. 2023 – 	návštěva nemocných v Chlebičově. 

20. 12.2023  – 	návštěva nemocných v Malých Hošticích. 

24. 12. 2023 – 	Štědrý den:
	 • 10.00 hod. mše svatá ve farním kostele, 
	 • 20.00 hod. půlnoční v Malých Hošticích, 
	 • 22.00 hod. půlnoční ve farním kostele.

25. 12. 2023 – 	Slavnost Narození Páně:
	 • 8.30 hod. mše svatá v Chlebičově, 
	 • 10.00 hod. mše svatá ve farním kostele, 
	 • 14.00 hod. svátostné požehnání ve farním kostele.

26. 12. 2023 – 	Svátek sv. Štěpána
	 • 8.30 hod. mše svatá v Malých Hošticích, 
	 • 10.00 hod. mše svatá ve farním kostele.

28. 12. 2023 – 	17 hod. vánoční koncert ve farním kostele.

31. 12. 2023 –	16 hod. mše svatá na poděkování Pánu Bohu 
za uplynulý rok ve farním kostele. 
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Dne 19. září se uskutečnil zájezd do lázní Luhačovice, který nám 
zprostředkoval obecní úřad. Průvodkyně, které na  nás čekaly 
po příjezdu, nám ukázaly všechny lázeňské léčivé prameny. Poté 

následovala procházka kolonádou. Po dobrém obědě jsme zájezd za-
končili prohlídkou muzea. Jménem seniorů moc děkuji za krásný zájezd, 
kterým nás provázely paní starostka Zuzana Kašná a paní Zuzana Mo-
šová. Děkujeme také Patriku Lamlovi za autobus, a to nejen na zájezd 
– vždyť nás vozil celé léto a podzim do Velkých Hoštic na mše. 
V říjnu jsme měli setkání, na kterém jsme oslavili dvě jubilea – paní 
Terezky Šimečkové (80 let) a  paní Kristy Kačenové (70 let). Připili 
jsme si skleničkou vínka na zdraví a zazpívali. Dne 7. listopadu jsme 

si připomněli svatební den – prohlédli si staré svatební fotografie 
a zavzpomínali. Taky nám paní starostka promítla, co se dělo v obci 
během roku 2023. 
V úterý 5. prosince jsme přivítali Mikuláše, anděla a čerta. Na miku-
lášském večírku nám zazpívala Barča Holasová, které mnohokrát 
děkujeme za krásné vystoupení. A pak už nás čekala nadílka a ob-
čerstvení. Skleničkou vínka jsme si připili a popřáli si krásné, lásky-
plné, požehnané Vánoce. 
I vám za Klub seniorů přeji krásné prožití vánočních svátků, štěstí, 
zdraví a Boží požehnání. 

Za Klub seniorů Marta Přibylová

Senioři
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INFORMACE Z  OBCE

Opět rádi pomůžeme mladým talentům. Volnočasovou ak-
tivitu dítěte podpoříme z rozpočtu obce částkou 6 000 Kč. 
Požádat o příspěvek mohou žadatelé mladší 18 let na zá-

kladě vyplnění žádosti spolu s doložením potvrzení o členství v klu-
bu či sportovní organizaci. Žádost o  příspěvek je možné vyplnit 
na obecním úřadě nebo na webových stránkách obce.
Příspěvek se nevztahuje na členství ve spolcích a sdruženích obce 
Chlebičov. Těšíme se, že budeme také v roce 2024 podporovat mla-
dé talenty naší obce.

Veronika Kőnigová

Příspěvek mladým 
sportovcům
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Před padesáti lety byl napsán první 
verš příběhu dvou srdcí, která se 
rozhodla vykročit společnou ces-

tou lásky a  oddanosti. Dnes, při oslavě 
zlaté svatby, se ohlížíme za těmi padesá-
ti lety plnými radosti, výzev a nekonečné 
lásky, kterou přinesla společná cesta ži-
votem Manfréda a Libuše Hubálkových.
Začátek něčeho výjimečného
Svatba před padesáti lety nebyla pou-
hým slavnostním aktem, ale začátkem 
dobrodružství, které trvá již neuvěřitelné 
půl století. První taneček, slzy radosti, sli-
by vyslovené s nadějí – všechno to se sta-
lo součástí vzájemně sdíleného příběhu.
Prožívání života ve  dvou, ve  čtyřech, 
v mnoha
Manželství se ukázalo být jako cesta plná 
strmých stoupání, ale i  překrásných vý-
hledů. Rodinná dovolená, chvíle smíchu, 
ale i  vážné rozhovory u večeře – vše to 
vytvářelo mozaiku života ve  dvou. Na-
rození dcer Žanety a Šárky jim do živo-
ta přidalo elán a  během svého života 
pro své dcery dělají první a poslední. Následovalo narození vnuků 
a vnučky. Manfréd a Libuše se tak stali prarodiči a vychovávají svá 
vnoučata se stejnou láskou jako své dcery. Padesát let sdílených 
zkušeností, které nám nyní všem předávají, jsou pro nás velmi dů-
ležité a potřebné.

Zlatý vzor lásky
Zlato symbolizuje nejen padesát let, 
ale také cennost a  odolnost. Man-
želství, které dosáhlo zlaté svat-
by, je jako vzácný klenot, který se 
leskne díky láskyplnému pohlazení 
času. Je to vzor, který ukazuje, že 
lásku nelze měřit jen lety, ale spo-
lečnými okamžiky, které tvoří nena-
hraditelné vzpomínky.
Oslava společné cesty
Oslava zlaté svatby, která proběhla 
v červenci, nebyla pouze o pohledu 
do  minulosti, ale také o  uvědomě-
ní si přítomnosti. Děti, vnoučata 
a  přátelé se sjednotili, aby oslavili 
tento výjimečný milník. Oslavovali 
nejen číselné označení, ale každý 
okamžik, kdy byla jejich přítomnost 
důležitá.
Moudrost a inspirace 
Pár, který tvoří Manfréd a  Libuše, 
dosáhl zlaté svatby, předává nám 
všem nejen lásku, ale i  moudrost. 

Jejich příběh je inspirací pro mladé generace, ukazuje, že skutečná 
láska vyžaduje úsilí, ale také že každá výzva může být překonána. 
Je to výzva pro mladé páry, aby stavěly své vlastní vzácné příběhy 
lásky a aby i ony mohly po 50 letech říct: Miluji tě.

Za rodinu Adam Beránek

Zlatá svatba manželů Hubálkových – 
padesát let lásky a společné cesty

fo
to

: a
rc

hí
v 

ro
di

ny
 H

ub
ál

ko
vý

ch

Významná výročí svatby
Uzavření sňatku s milující osobou je závazek na celý život. Manželé 
si každoročně připomínají v den svého sňatku, proč uzavřeli manžel-
ství, jaký byl jejich svatební den, s kým tento den sdíleli a hlavně, jak 
moc se po tolika letech milují. Mezi velmi vzácné svatby patří zlatá 
(50 let), diamantová (60 let) a kamenná (65 let) svatba. Přijďte oslavit 
Vaše výročí společně se svými nejbližšími na obecní úřad. Rádi Vám 
připomeneme Váš krásný sváteční den! O slavnostní ceremoniál mů-
žete požádat osobně na obecním úřadě, nebo telefonicky na číslo 
553 764 560. Budeme se těšit!

Vítání narozených dětí
Mezi tradiční a vzácnou událost naší obce patří Vítání občánků. Slav-
nostním obřadem na Obecním úřadě Chlebičov přijímáme s otevřenou 
náručí narozené děti do řad chlebičovských občanů. Podmínkou účasti 
na slavnosti je vyplnění přihlášky k Vítání občánků pro děti s trvalým 
pobytem v Chlebičově a potvrzení souhlasu se zpracováním osobních 
údajů. Tyto formuláře naleznete ke stažení na webových stránkách 
obce Chlebičov nebo si je můžete vyzvednout přímo na obecním úřadě. 
Přihlašovat své děti můžete nejlépe osobně do 29. března 2024 na ad-
rese Obecního úřadu Chlebičov, Hlavní 65, 747 31 Chlebičov.
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Obřady na Obecním úřadě Chlebičov

Plánovaný termín slavnostního obřadu je neděle 14. dubna 2024. 
Rodičům či zákonným zástupcům přihlášených dětí bude zaslána 
oficiální pozvánka a v den slavnosti bude každému dítěti předán fi-
nanční dar a dáreček. 

Obecní úřad Chlebičov
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V  prostorách kulturního domu se v  pátek 
22.  září konal dětský podzimní bazárek. 
Zájem prodat věci po  svých ratolestech 

projevilo 29 maminek a tatínků, kteří dohromady 
poskytli více než 1  500 kusů zimního a  podzim-
ního oblečení, obuvi, hraček, knížek a  doplňků. 
Opravdu bylo z čeho vybírat!
Již tradičně se také soutěžilo. Nakupující, kteří 
za svůj nákup utratili více než 500 Kč, byli zařazeni 
do slosování o krásné ceny. Hlavní cenou byly vstu-
penky na Dětskou neděli do Cinestaru v Opavě. 
Na tuto pravidelně se opakující akci máme spous-
tu pozitivních ohlasů a věříme, že výhodný nákup 
vždy potěší nejen rodiče, ale také jejich děti, které 
je většinou doprovází.
Děkujeme všem maminkám i  tatínkům za  po-
skytnutí svých věcí k prodeji, všem návštěvníkům 
a nakupujícím a paní starostce za možnost využít 
krásné prostory našeho kulturního domu. Už se 
těšíme napříště.
Závěrem chci poděkovat svým spoluorganizátor-
kám Veronice Kőnigové, Andrei Novákové a Ester 
Medkové za  příjemnou spolupráci na  této pro-
spěšné akci.

Lenka Baránková

Dětský podzimní bazárek
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Akce

 

 

 

 
 

 

V naší obci 6. ledna 
 

Vaše dary budou pomáhat všude tam, kam dosáhne  
pomoc Charity ČR.  

Na Opavsku budou prostřednictvím Charity Opava pomáhat 
seniorům a vážně nemocným v charitní ošetřovatelské a 

hospicové domácí péči, lidem se zrakovým postižením, lidem 
s psychickým onemocněním a mentálním znevýhodněním. 

  

Přispět můžete také  
na sbírkový účet:  66008822/0800,  
VS pro Charitu Opava 777988012 

 

Děkujeme za Vaši štědrost!  
www.charitaopava.cz 

27. 12. 2023  
Vánoční nohejbalový turnaj

27. 12. 2023  
Vánoční pochod

30. 12. 2023  
Obecní bruslení v Kravařích

31. 12. 2023  
Silvestrovský zápas svobodní-ženatí

6. 1. 2024 
Tříkrálová sbírka

20. 1. 2024  
Obecní ples Casino Royale

21. 1. 2024 
Maškarní karneval MŠ

28. 1. 2024  
Maškarní karneval ZŠ

3. 2. 2024  
Myslivecký ples

10. 2. 2024 
Diskoples SK Viktorie Chlebičov

2. 3. 2024 
Velikonoční jarmark
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Komise pro kulturu, vzdělávání a  sport uspořádala v  úterý 
5. prosince magickou „Mikulášskou nadílku“, která se konala 
před okouzlujícím adventním věncem před restaurací Slez-

ská Siesta. Očekávání a radost dětí naplňovaly vzduch, když reci-
tovaly básničky, zpívaly písničky a  přednášely své modlitby, aby 
poté byly odměněny svatým Mikulášem, který jim předal balíčky. 
Přestože v  balíčcích bylo pro většinu dětí radostné překvapení, 
někteří z  hříšníků se dočkali i  uhlí a  dřeva. Tato troška humoru 
však jen přidala na  veselí a  vytvořila nezapomenutelný zážitek 
pro všechny účastníky. Obrovské díky patří všem členům kultur-
ní komise, obecním zaměstnancům, svatému Mikuláši, andělům, 
čertům a  samozřejmě také restauraci Slezská Siesta. Těšíme se 
na opětovné setkání v příštím roce a všem přejeme krásný advent 
a nádherné Vánoce plné lásky, radosti a štěstí.

Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport Ester Medková 

Svatý Mikuláš 
rozdával radost 

a dárky

9
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Organizátoři u nás připravili bohatý adventní program – po-
suďte sami:
Pomyslné brány adventu otevřela tradičně škola, a  to 

už v pátek 1. prosince, kdy se přímo v budově školy konal ob-
líbený předvánoční jarmark s  nádhernou výzdobou, velkou 
spoustou vánočních dekorací a dárečků k prodeji i výborným 
občerstvením. Vévodil mu vánoční punč a  skvělé bramboro-
vé placky pečené s láskou členkami Klubu rodičů. Hned nato, 
v sobotu, se rozsvítil vánoční strom před školou. Není to ten 
nejkrásnější strom na světě, ale je náš a je ověšený ozdobami, 
které si děti z naší školky a školy vyrobily samy (s malou pomo-
cí rodičů…). A k tomu secvičily hudební vystoupení, které nám 
předvedly přímo před stromkem. O  občerstvení se postaral 
Sbor dobrovolných hasičů Chlebičov a – jak jinak – přišla celá 
vesnice!
Na  pondělí 4. prosince paní knihovnice pozvala do  obecní 
knihovny cestovatele Arnyho Šrámka. V rámci autorského čte-
ní představil svou knihu Cesta je cíl a povyprávěl o exotických 
krajinách i svých kuriózních zážitcích během putování po šesti 
kontinentech. Ani zde nechybělo malé občerstvení. 
V úterý 5. prosince chodí městy Mikuláš a nejinak tomu bylo letos 
v Chlebičově. Napřed zavítal do Klubu seniorů v kulturním domě, 
kde byla připravena nadílka, malé kulturní vystoupení a občerst-
vení, pak se přesunul i s anděly a čerty na prostranství uprostřed 
vesnice a  počkal si na  děti. Ale protože jsou v  Chlebičově samé 
hodné děti, nečekalo na ně žádné strašení, jenom báječná miku-
lášská atmosféra a výslužka.

Pohádku O kapru Karlovi, kterou přijelo představit divadlo Kampa 
v pondělí 11. prosince odpoledne, si užily především děti. A mys-
lím, že by se z předvánočního představení pro děti mohla stát také 
pěkná tradice. Ve  středu 13. prosince Česko zpívalo koledy a  my 
též. Kde jinde než u vánočního stromu před školou. Letos jsme měli 
novinku – ke společnému zpívání nám na akordeon zahrála Anička 
Montagová. A nechybělo ani občerstvení od hasičů.
Celý seriál adventních akcí završuje koncert v neděli 17. prosince 
a v pondělí před Vánocemi adventní čtení v knihovně i s tvořivými 
dílničkami pro děti a něčím ostřejším pro dospělé na dvorku obec-
ního úřadu. A to už nezbývá než si popřát – tak šťastné a veselé! 

Zuzana Kašná

Jarmark ve škole, společné zpívání 
nebo čtení, pohádka a koncert –  

takový je chlebičovský advent 2023!
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V neděli 24. září po obědě se na hřištích SK Viktorie Chlebičov 
konala drakiáda. 
Počasí objednané, čaje, svařáky navařené, párky v  rohlíku 

nachystané, muzika hrála a  my se těšili, až přijdou první dětičky. 
Netrvalo to dlouho a obě hřiště byla zaplněna dětmi, rodiči i praro-
diči. Všichni bojovali, jak nejlíp uměli. A vytvořili tak krásné nedělní 
odpoledne. Děkujeme moc obci Chlebičov za podporu, SK Viktorii 
Chlebičov za zapůjčení areálu, hasičům za várnice a Vám všem, že 
jste přišli a užili si drakiádu s námi. 
Přejeme krásný vánoční čas plný pevného zdraví, bohatého Ježíška 
a do nového roku tou správnou nohou! 

Za FC Bžž Martin Fero Kőnig

Drakiáda FC Bžž
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Vážení spoluobčané, dovolte mi představit Vám naše výstavní 
úspěchy za  letní a podzimní období, hlavně bych chtěla vy-
zdvihnout okresní výstavu, která se konala v Holasovicích, kde 

se chlebičovská organizace umístila celkově na 1. místě, což je skvělé 
na tak malou členskou základnu. Také náš nejmladší člen Matěj Va-
jda získal v  celostátní soutěži 2. místo v  teraristice. Letos můžeme 
být spokojeni s výsledky našich chovatelů, protože jak nejstarší člen 
(82 let), tak nejmladší člen (11 let) měli na výstavách špičková zvířata.

Taktéž musíme vzpomenout 
na  našeho letošního nejúspěš-
nějšího chovatele a tím byl Wal-
ter Rosmann, který získal nejvyš-
ší ocenění Mistr České republiky. 
Bohužel v době, kdy se tak stalo, 
zemřel. Čest jeho památce.
Za chovatele Andrea Weissová

společenské složky

fo
to

: a
rc

hí
v 

ch
ov

at
el

ů

V podzimních měsících jsme pokračovali v přípravách na zimní 
období, kdy jsme zejména dokončili údržbu krmných zaříze-
ní a přikrmováním se snažili drobnou zvěř k zásypům „stáh-

nout“. Dokoupili jsme i zbývající část jadrného krmiva, takže jsme 
na zimu řádně připraveni a každý týden intenzivně přikrmujeme.
Nový rok se nezadržitelně blíží a tím po svátcích i plesová sezóna. 

Myslivecký spolek „Angelika“
Náš tradiční myslivecký ples uskutečníme 3. února 2024 a jste sr-
dečně zváni.
Členové Mysliveckého spolku „Angelika“ přejí všem spoluobčanům 
příjemné prožití vánočních a  novoročních svátků. V  novém roce 
2024 pak vše nejlepší. 

Za MS „Angelika“ Chlebičov Ing. Jiří Konupka, předseda 
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Předposlední akce v tomto roce bylo tradiční 
vinobraní, na kterém nám k tanci hrála ka-
pela Brantranci. A zájezdem na vánoční trhy 

do Krakowa jsme letošní sezónu uzavřeli.
Tímto děkuji všem členům i  nečlenům za  účast 
na brigádách. A že jich letos nebylo málo. Kdybych 
to měla shrnout: příprava na všechny akce, dva-
krát úklid v okolí skládky, bourání starých posezení 
a montování nových, natírání dětských houpaček 
a prolézaček, stavění zahradního domku, ukotve-
ní houpaček. Dále také čištění a výměna vnitřních 
odpadů, rozprostírání nové mulčovací kůry, úklid 
a štípání zbouraných stromů, čištění žlabů a oka-
pů a nakonec zazimování venkovních prostorů.
Ještě jednou děkuji všem, kteří se brigád 
účastnili. Jak jistě víte, po pěti letech skončila provozovat naši ma-
lou hospůdku slečna Kolková.  Zatím se nikdo nepřihlásil. Stále je 
tady možnost a stále se můžou hlásit zájemci (Facebook zahrádká-
ři). Třeba to někdo zkusí na jaře. V každém případě využijeme přes 
zimu volného času k opravě vnitřních prostor. 

Jelikož je tento příspěvek poslední v tomto roce, přeji všem krásné 
a klidné prožití vánočních svátků, nejlépe s těmi, které máte rádi.  
Hodně optimismu v novém roce, vždyť s úsměvem je přece všech-
no krásnější.

Za zahrádkáře Ivana Lavická

Zahrádkáři
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Hvězdy nad Chlebičovem?

Planeta, na  které žijeme, vykonává několik pohybů na  své pouti 
bezbřehým vesmírem. Nejsilnější pouto má s naší nejbližší hvěz-
dou Sluncem, které následuje na jeho dlouhé pouti kolem středu 

naší galaxie Mléčné dráhy. Rok co rok oběhne Země kolem Slunce, to-
hoto našeho životadárného zdroje, což my registrujeme jako střídání 
ročních dob. A velmi důležitý pohyb pro nás vykonává Země tím, jak se 
otáčí kolem své osy, jehož důsledkem dochází ke střídání dne a noci. 
Dne pro naše hlavní aktivity a noci pro zasloužený odpočinek (alespoň 
pro ty, co nemusí v noci do práce). Kromě prospěšnosti na naše zdraví 
má toto střídání světla a tmy i další výhodu. Zatímco díky slunečnímu 
teplu a světlu si můžeme užívat dne, v noci, pokud není obloha zataže-
ná, se nám naskýtá pohled do nekonečných hlubin vesmíru. 
A tento pohled na oblohu plnou hvězd mi učaroval již v dětství. Kolikrát 
jsme po setmění čekali na první hvězdu, sledovali přelétající družice či 
padající hvězdy. Často jsem chodíval na hvězdárnu do Ostravy a Valaš-
ského Meziříčí, kde jsem získal spoustu zkušeností. Časem jsem si vyro-
bil i astronomický dalekohled a později zakoupil kvalitní dalekohled pro 
pozorování vzdálených objektů ve vesmíru. 
Ta nepopsatelná krása hvězdné oblohy se postupem času, hlavně 
vlivem světelného smogu, ztrácí. Zatímco dříve bývalo i  z  měst vidět 
na obloze přes 2 000 hvězd, dnes to jsou maximálně desítky, a tak se 
za hvězdnou oblohou musí do míst daleko od zdrojů světla. To byl i je-
den z důvodů, proč jsme se odstěhovali z města na vesnici.
Co se týče Chlebičova, není to díky rozumnému veřejnému osvětlení až 
tak špatné a během roku je i zde vidět očima poměrně pěkně většina 
souhvězdí i s Mléčnou dráhou.
Pro lepší pohled na oblohu sice stačí triedr 8 x 50, ale pro hlubší a de-
tailnější podívání již je zapotřebí většího dalekohledu s průměrem ob-
jektivu přes 15 cm. 
Mnohem více detailů nám ukáže astrofotografie. Původně se fotilo 
na světlocitlivé desky a filmy. Práce to byla velice náročná, zdlouhavá 
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Tradiční, nebo originální koníček

a výsledek nejistý. Díky rozvoji elektroniky, hlavně CCD kamer, lze ama-
térskými prostředky dohlédnout ještě podstatně dále do Vesmíru, a na-
víc mnohdy i barevně, což lidské oko u tak slabých objektů neumožňuje.
Ke skromné výbavě začínajícího astrofotografa tak dnes stačí digitální 
fotoaparát, stativ, počítač a trpělivost. Docela slušné snímky lze pořídit 
i lepším mobilem.
Začínal jsem s levnou web kamerkou snímat povrch Měsíce, Marsu, Ju-
pitera a Saturnu. Později jsem si pořídil bazarovou zrcadlovku Canon 
1100D s krátkoohniskovým objektivem pro focení Mléčné dráhy a sou-
hvězdí. Používám i starší klasické teleobjektivy pro zachycení zajímavých 
detailů, jako jsou hvězdokupy, mlhoviny či komety a planetky.
Samozřejmě i když fotím, dalekohled nezahálí, je-li jasno, ustavím 
jej na zahradě pod hvězdnou oblohu a nahlížím do vzdálených zá-
koutí vesmíru. A  jak je u mne zvykem, přijde-li někdo, že se chce 
také podívat dalekohledem, má u  mne po  domluvě toto okno 
do vesmíru zdarma otevřené.

Jaromír Ciesla

Velká mlhovina v Orionu je dobře patrná i bez dalekohledu. 
Foceno přes dalekohled s průměrem objektivu 150 mm 

a s celkovou expozicí 2 hodiny.
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Září letošního roku bylo u  SDH 
ve znamení dětských soutěží. Pro-
běhla tři kola Ligy Mladeckého 

okrsku a  největším úspěchem malých 
závodníků byl osobní časový rekord z Vá-
vrovic. Po zimní pauze bude seriál soutě-
ží pokračovat jarní částí s devíti koly.
V  noci z  13. na  14. září byla povolána 
naše zásahová jednotka k  technické 
pomoci v obci Oldřišov. Spolu s místní 
jednotkou SDH odstraňovaly následky 
bouřky, a to čerpáním zatopených skle-
pů a čištěním místní komunikace. Dále 
jednotka zorganizovala v říjnu sběr že-
lezného šrotu v naší obci.
Dne 4. listopadu proběhl ve Služovicích 
slavnostní galavečer vyhlašování výsled-
ků Moravskoslezského poháru 2023, kde 
naše sportovní družstvo mužů převzalo 
pohár a  ocenění pro mistry letošního 
ročníku. 
Tradiční slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu v Chlebičově proběhlo v sobotu 2. prosince za vydatné 
sněhové nadílky a hojné účasti občanů. Přivítání adventní doby pro-
běhlo za doprovodu zpěvu dětí z místní mateřské a základní školy 
před budovou školy. Bohaté občerstvení zajistila naše složka – ne-
chyběl například horký svařák, dětský punč nebo domácí linecké 
cukroví pro děti. Za něj děkujeme paní Marušce Weissové. 
Již 13. ročník adventní akce Česko zpívá koledy, do které se zapojila 
i naše obec, proběhl ve středu 13. prosince. I zde jste si mohli dát 
občerstvení z našeho nového mobilního prodejního stánku. Předsta-
vujeme Vám našeho nového “pomocníka” sboru: Food truck neboli 
pohyblivý prodejní stánek. Toho budete vídat na všech našich akcích. 
Je plně vybaven vším, co je potřeba nejen v kuchyni. Velké díky patří 
všem šikovným členům sboru, kteří investovali svůj čas a um a vytvo-
řili tak z původního vraku účelné a reprezentativní zázemí. 
Nastávající konec roku přináší i ohlédnutí za činností SDH. Zásahová 
jednotka byla povolána ke  dvěma požárům, mnohočetně k  odstra-
nění obtížného hmyzu a jedné technické pomoci k následku bouřky. 
Dále se členové zúčastnili soutěže zásahových jednotek, opravy vjezdu 
do  hasičské zbrojnice a  sběru šrotu. Sbor zorganizoval 5 společen-
ských událostí, přijal pozvání na akce zahraničních partnerů ze sloven-
ských Liptovských Revúc a polských Strzelce Opolskie. Sportovní druž-
stvo dětí se zúčastnilo celkem jedenácti a tým mužů patnácti závodů. 
Na co se můžete těšit v roce 2024:
7. 1. 	 Členská schůze SDH.
21. 6. 	 Dětská sportovní hasičská soutěž Ligy Mladeckého okrsku.
23. 6. 	 Mužská, ženská a dorostová sportovní hasičská soutěž 	
	 o Moravskoslezský pohár.
19. 7. 	 Karneval v hasičské zbrojnici.
Dále nebudou chybět tradiční akce jako Mezinárodní den žen, Flo-
riánská mše svatá, Dny obce, Rozsvícení vánočního stromu a Česko 
zpívá koledy, na které jste srdečně zváni. 
Jménem SDH Chlebičov přejeme všem občanům radostné Vánoce 
a šťastný nový rok.

Za hasiče Radka Königová

SDH Chlebičov

společenské složky
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O víkendu 11. a 12. listopadu 2023 jsme vyrazili poznávat krá-
sy jižní Moravy. První zastávku jsme měli v infocentru jader-
né elektrárny Dukovany, ve které jsme strávili nádherných 

90 minut. Úžasná paní průvodkyně nás doslova vtáhla do dění elek-
trárny, zvláště 3D prohlídka byla prostě top. Odpoledne jsme strávi-
li v krásných prostorách zámku Moravský Krumlov, kde se vystavuje 
Slovanská epopej. Kdo jste zde ještě nebyli, zastavte se a uvidíte kus 
historie naší republiky. Večer jsme byli na prohlídce dvou vinných 
sklepů v oblasti „Kraví hora lidem“ a zakončili ho skvělou degustací 
vín z vinařství pana Vlastíka Chrástka.
Dovolte mi, abych Vás závěrem všechny pozvala na  naši posled-
ní akci letošního roku, a  to „Vánoční pochod“, který se uskuteční 
27. prosince 2023 (sraz v 11:00 hodin u  JZD Chlebičov). Očekávat 
můžete opékání špekáčků, svařák a dobrou náladu spolujdoucích.
Všem našim členům i všem nečlenům přeji za celý výbor Spolku turis-
tů krásné a pohodové svátky plné radosti a lásky.

Za turisty Petra Stará

Spolek turistů
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V naší mateřské škole jsme opět prožili báječný pod-
zim vyplněný spoustou zajímavých akcí. Začátek 
školky bývá časem vzájemného poznávání a zvyká-

ní si na nové prostředí a my se vždy snažíme dětem tento 
čas maximálně zpříjemnit. Navštívila nás dvě divadélka 
s  milou pohádkou a  talentovaný pan muzikant se svým 
interaktivním pořadem Za oponou. Na začátku září jsme 
se byli také podívat na krásnou výstavku ovoce a zeleniny 
pořádanou místními zahrádkáři, kterou zpestřily obráz-
ky dětí ze školy a školky. Od září jsme také s dětmi jezdi-
li na  plavecký výcvik do  Kravař. Moc děkujeme plavecké 
škole Šupinka, která kurz pro děti organizovala. Na školní 
zahradě jsme uspořádali podzimní slavnost, kde si moh-
ly děti s rodiči zasoutěžit, opéct špekáček a vzájemně se 
poznávat. Příjemným setkáním byla návštěva prvňáčků 
s  jejich paní učitelkou, kdy se naši předškoláci a  prvňá-
ci zapojili do  společných aktivit. V  říjnu jsme uspořádali 
Halloweenské dopoledne plné tance, soutěží a  smíchu. 
Navštívila nás také paní chovatelka se svými psími slečna-
mi. Děti tak měly možnost blíže se seznámit s chovem psů, péčí o ně 
i správným chováním při styku se zvířetem.
Na začátku prosince školku provoněla vůně medu a skořice, a to pro-
to, že jsme s dětmi pekli výborné medové perníčky. Děti ze třídy So-
viček společně se školáky přivítaly adventní čas zpěvem koled u pří-
ležitosti rozsvěcování stromu. Dovolte, abych moc poděkovala všem 
rodičům a  jejich dětem, kteří se zapojili do výroby vánoční ozdoby 

na strom. Oslavili jsme také svátek sv. Mikuláše, kdy opět děti i paní 
učitelky přišly v kostýmech čertíků, andělů a Mikulášů. Celé dopoled-
ne vyplnilo soutěžení a tancování a děti byly od Mikuláše obdarovány 
balíčkem dobrot. Ke konci prosince nás ještě čeká společné posezení 
s rodiči u vánočního stromečku a čekání na Ježíška a jeho nadílku.
Přeji všem pokojný adventní čas, mnoho zdraví a pohody v příští roce.

Jana Borunská

Mateřská škola Chlebičov
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Základní škola Chlebičov
Výstava zahrádkářů 
Ovoce a  zelenina jsou symbolem 
zdravého životního stylu, ke  které-
mu vedeme žáky naší školy nejen 
ve výuce. Proto jsme i letos navštívili 
dne 18. září 2023 již tradiční podzim-
ní výstavku ovoce a  zeleniny Svazu 
českých zahrádkářů v  Chlebičově. 
Místní pěstitelé nám opět připravili 
bohatou a  barevně pestrou podíva-
nou různých druhů ovoce a zeleniny, 
které děti mohly vnímat všemi smy-
sly. Žáci poznávali a  pojmenovávali 
jednotlivé odrůdy ovoce a  zeleniny, 
zaujaly je i  netradiční indické okur-
ky nebo dýně. Nejvíce se děti těšily 
na  ochutnávku sladších produktů 
a  vynikajících marmelád a  pochut-
naly si i na zdravé zelenině. Naši starší žáci obohatili výstavku svý-
mi pěknými výkresy s oblíbeným ovocem nebo zeleninou. Výstavka 
všechny okouzlila pěknou paletou podzimních barev a vůní a přispě-
la ke  snaze vést a podporovat naše žáky ke  zdravé výživě a  zvýšit 
jejich obecné povědomí o důležitosti konzumace těchto plodin nejen 
pro lidský organizmus, ale i pro životní prostředí.

Mgr. Adriana Benšová

Mezinárodní den zvířat
Domácí mazlíčci jsou pro mnohé z nás právoplatnými členy rodiny 
a  svůj svátek slaví 4. října. Tento den si připomínají nejen milov-
níci zvířat po  celém světe, ale tradicí se stal i  na  naší škole. Žáci 
ze 4. a 5.  třídy ve středu 4. října potěšili své ostatní spolužáky ze 
všech tříd ukázkou a zajímavým vyprávěním o svých zvířecích ka-
marádech. Páťáci si připravili krátké povídání o  původu a  tradici  
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svátku zvířátek, o sv. Františkovi z Assisi, který byl ochráncem a pa-
tronem opuštěných a  nemocných zvířat. Ve  skupinkách se svými 
mazlíčky pak čtvrťáci a páťáci zavítali do všech tříd. K vidění byli pej-
sci, kočička s kocourkem, ptáčci, morčátko nebo dvě agamy, a do-
konce i  řasa koule a  fretka. Všichni zaujatě naslouchali povídání 
o každém zvířátku a jak o něj děti pečují. Největším zážitkem byla 
možnost si některá zvířátka pohladit.
Tento krásný svátek zvířat nám všem připomíná, že naši zví-
řecí mazlíčci jsou důležitou součástí našich životů, a proto ne-
smíme zapomínat na to, že je potřebné o ně neustále a s lás-
kou pečovat.

Mgr. Adriana Benšová

Policejní pohádky
Ve středu 11. října žáky 1. ročníku navštívil příslušník PČR z Kra-
vař. Žáci se zúčastnili preventivního programu „Policejní pohád-
ky“. S  policistou probrali tísňová telefonní čísla, pravidla, jak se 
na ně volá, co je důležité do telefonu říci. S kartičkami s obrázky si 
povídali o různých složkách PČR. Nezapomněli ani na bezpečnost 
na silnicích, při jízdě – připoutání, podsedáky, dodržování rychlosti 
apod. Také si připomněli, jak přecházet po přechodu a jak se cho-
vat na kole. Poté si prohlédli vybavení policisty, např. pouta, teles-
kopický obušek, pistoli, pepřový sprej, baterku, plácačku, vysílač-
ku. Na závěr si v kroužku vyslechli čtený příběh z knihy Policejní 
pohádky, ve které je hlavní hrdina Honzík, který řeší různé nebez-
pečné situace, do kterých se děti mohou dostat. Tak se snaží zajis-
tit pro všechny bezpečí. Žáci se během programu mohli na cokoli 
ptát, zopakovali si tak i pravidla komunikace. Hodina byla nejen 
poučná, ale i zábavná a dětem se velmi líbila. Děkujeme a těšíme 
se na další setkání.

Mgr. Irena Hrubá Vaňková

Projektové dopoledne ZŠ a MŠ
Ve  středu 18. října zavítali na  zahradu mateřské školy prvňáčci 
spolu se svou paní učitelkou. Na zahradě už na ně čekali kamarádi 
ze školky a společná zábava a vzájemné učení mohlo začít. Paní 
učitelky ze školky a  školy si pro děti připravily plno zajímavých 
aktivit, jejichž hlavním tématem bylo ovoce a zelenina. Děti hrály 
pohybovou hru s padákem, pojmenovávaly ovoce a zeleninu, tří-
dily obrázky apod. Prvňáčci také předvedli, co se už za tak krátkou 
dobu stihli ve škole všechno naučit. Příjemně strávený čas zakon-
čily děti zpěvem podzimních písniček a závěrečnou ochutnávkou 
ovoce a zeleniny. Bylo to velmi milé vzájemné setkání.

Bc. et Bc. Jana Borunská  

Za oponou s Dominikem Fajkusem
V pondělí 27. října navštívil naši školu opavský hudebník a sklada-
tel Dominik Fajkus. Společně se zpěvačkou roztleskali, rozezpívali 
a  roztančili všechny děti. Žáci si v  jeho podání vyslechli skladby 
z minulosti až po současnost. Nechyběly variace na  lidové písně 
jako hororová Běží liška k Táboru. Koncert nám zpestřil školní den 
a každý z něj odcházel dobře naladěn.

Mgr. Hana Seidlová

Halloween u nás ve škole
A  je tady konec října… A  to znamená jediné: Halloween! Svátek, 
který je celosvětově známý, avšak u nás často opomíjený. A pro-
to jsme se rozhodli, že si takový halloweenský den uspořádáme 
i u nás v Chlebičově. Děti i paní učitelky se převlékly do různých 

masek a samozřejmě nechyběla ani pořádně strašidelná výzdoba 
školy. Naším hlavním cílem bylo, aby si děti odnesly skvělý zážitek 
z  her, soutěží, netradiční atmosféry a  nechyběla ani strašidelná 
bojovka. Po soutěžích nás všechny čekala sladká odměna a závě-
rečná diskotéka. Na závěr jsme se hezky rozloučili a všechna stra-
šidýlka odcházela s úsměvem a bříšky plnými sladkostí.

Mgr. Veronika Dragoun 

Turnaj v přehazované
Dne 30. listopadu se vybraní žáci ze 4. a 5. ročníku zúčastnili tur-
naje v  přehazované v  rámci hlučínské ligy. S  velkým nasazením 
a týmovým duchem se nám povedlo uspět a postoupit tak do fi-
nále. Finále jsme se zúčastnili ve středu 6. prosince v Bolaticích. 
Kvalita týmů byla vysoká, ale i přesto jsme dokázali obsadit pěkné 
5. místo. Byla to pro nás obrovská zkušenost a moc jsme si to užili. 
Dětem děkuji za velké sportovní nasazení a báječného týmového 
ducha. Závěrem bych jen dodala: "Hej, hej, hej, Chlebičov je nej!" 

Mgr. Veronika Dragoun 

fo
to

: M
gr

. I
re

na
 H

ru
bá

 V
aň

ko
vá

fo
to

: M
gr

. V
er

on
ik

a 
D

ra
go

un



15www.chlebicov.cz

Drakiáda
Sice se to nezdá, ale naplánovat termín drakiády, aby bylo přijatel-
né počasí a foukalo nám, je pro nás často těžké. Ale tentokrát se 
nám to vyvedlo. Nejdříve jsme s dětmi vyrobili velkého draka. Bo-
hužel byl dost těžký a nelítal by, tak jsme ho raději nechali ve škole 
a vyrazili s vlastními draky.
A jak nám to tentokrát dopadlo? Létali…. Vesele poskakovali a po-
hupovali se po nebi a někteří se do sebe zamotávali. Takže rychle 
rozmotat a opět vypustit. Bylo to zábavné odpoledne a děti se již 
nyní těší na příští rok.

Hlava plná barev – animační program Opava
Ve čtvrtek 12. října jsme se vydali na animační program do Opavy, 
ve kterém se děti dozvěděly spoustu nových informací a zjistily, že 
pod slovem barva se 
skrývá daleko více než 
červená, žlutá a  mod-
rá… Děti si vyzkou-
šely techniku zvanou 
chromatografie, různě 
mixovaly barvy, do-
zvěděly se, jaké vlast-
nosti a charakteristiky 
mají barvy, jak na nás 
působí atd. Program 
byl velice zajímavý.

Vlaštovkiáda 
Ve čtvrtek 9. listopadu 
proběhla v naší školní 
družině soutěž v hodu 
papírovou vlaštovkou. 
V  družině děti zkou-
šely skládat vlaštovky 
různého tvaru, délky 
i  šířky, aby vlaštovka 
co nejdále doletěla. 
Pro některé to byl 
oříšek, ale nakonec 
se s tímto úkolem po-
praly dobře. Soutěžilo 

se opět po třídách ve dvou disciplínách. Všichni se snažili, bojovali, 
bohužel ne každého vlaštovka poslouchala tak, jak by si přál. Vyhrát 
mohli pouze první tři v každé disciplíně a ti pak byli odměněni ma-
lou drobností i sladkostí.

Výlet do Opavy – Vánoční tradice	
Pátek 24. listopadu jsme si s dětmi zpříjemnili a vyrazili jsme na tra-
diční adventní výstavu SZŠ v Opavě. Jako vždy zde byl bohatý pro-
gram pro děti – veselé peklo s živými čerty, pohádky, prodejní vý-
stavky, zdobení baněk a perníčků, spousta lákavých dobrot a další 
předvánoční tradice. Poté jsme se přesunuli do centra města, kde 
jsme si prohlédli kostel sv. Ducha a kostel sv. Vojtěcha, kde probí-
hají tradiční vánoční bohoslužby tzv. „půlnoční“.

Zuzana Slavíková

Školní družina
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Vánoční jarmark a rozsvícení 
vánočního stromu
V  pátek 1. prosince se uskutečnil tradiční vánoční jarmark. Ško-
la přivítala návštěvníky nejen hudbou, ale také vánoční výzdobou 
a  libou vůní. Žáci svátečně vyzdobili chodby a  třídy pěknými vý-
robky a ve třídách nabízeli vánoční zboží prodejci. Ke koupi byly 
sladké dobroty, perníčky, vánoční vazby a ozdoby, květiny, vánoč-
ní přání, výrobky ze dřeva i z vlny, výrobky z bylinek, spodní prád-
lo, masové výrobky. Každý si našel to své. V jídelně školy maminky 
z Klubu rodičů pekly bramborové placky, nabízely párky v rohlíku 
a občerstvení. Výtěžek z prodeje sladkého, perníčků, celé kuchyně 
a z dárečků, které jste poslali do školy, jde na účet Klubu rodičů. 
Z Klubu rodičů hradíme školní kulturní a vzdělávací akce. Děkuje-

me všem maminkám za jejich obětavost při přípravě placek, peče-
ní perníků a následném prodeji. 
I přes nepřízeň počasí jsme se šťastně sešli v sobotu v podvečer, 
abychom slavnostně rozsvítili vánoční strom před školou, který byl 
ozdoben ručně vyrobenými a velmi nápaditými ozdobami. Jako ka-
ždý rok je vyráběly děti se svými rodiči. Společně jsme si zazpívali 
vánoční písně a koledy a za hlasitého odpočítávání jsme přivítali ad-
ventní čas rozsvíceným stromečkem. Vánoční náladu v nás vyvolala 
i sněhová nadílka, která obarvila krajinu na bílo. A protože opravdu 
mrzlo, všechny přítomné potěšily teplé nápoje, které podávali ha-
siči z Chlebičova. Také jim patří poděkování, že nám připravili tak 
pěknou vánoční atmosféru.

Mgr. Milena Široká
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Wolfram a Geošifra
Dne 10. října 2023 se naši žáci Veronika Mikolajská, Jakub Stanju-
ra, Martin Štěbra a Patrik Tihelka zúčastnili krajského kola soutěže 
Wolfram ve vojenském prostoru na Libavé. Při účasti 27 škol z Mo-
ravskoslezského kraje si vybojovali uspokojivé 11. místo. Absol-
vovali několikakilometrový běh, při němž plnili úkoly na různých 
stanovištích. Plavili se na raftu, stříleli ze vzduchovky, odpovídali 
na otázky ze zdravovědy, zneškodňovali miny pomocí detektoru, 
přenášeli těžká břemena, táhli na  provaze armádní Hilux nebo 
třeba hledali v mapě geografické body a vzdálenosti.
Týden před tímto velkým závodem se stejní žáci zúčastnili bran-
ného závodu v Bolaticích a v konkurenci čtrnácti škol z Hlučínska 
obsadili nádherné 3. místo.
Dne 12. října 2023 se dvě družstva z naší školy zúčastnila soutě-
že Geošifra, kterou pořádala Střední průmyslová škola stavební 
v Opavě. Žáci plnili úkoly z geodézie – měřili vzdálenosti, převý-
šení, četli z  mapy, orientovali se v  prostoru, stavěli co nejvyšší 
pyramidu nebo počítali obsahy nepravidelných tvarů. Naši školu 
reprezentovala 2 čtyřčlenná družstva: J. Toman, D. Sobek, J. Bo-
runský, J. Krayzel a O. Hollesch, S. Ihn, J. Janík, L. Hahn.
	 Mgr. Oto Vítek

Přírodovědný klokan
Přírodovědný klokan je soutěž pro žáky osmých a  devátých 
tříd a  proběhla 16. října 2023. Maximálně lze získat 120 bodů. 
S  24  otázkami z  oboru matematiky, chemie, fyziky, přírodopisu 
a zeměpisu si nejlépe poradila Adél Hulová (79 b.), Mikuláš Konečný 
(76 b.), Veronika Mikolajská a Laura Lissková (74 b.). Gratulujeme.

Mgr. Jana Čušková

Bubnovačka
Dne 20. listopadu proběhla v naší škole Bubnovačka, které se zúčast-
nili žáci a učitelé MŠ a ZŠ Velké Hoštice. Nejdříve si žáci prošli pre-
ventivním programem a poté společně bubnovali v tělocvičně. Touto 
akcí jsme chtěli upozornit na  důležitost ochrany dětí před násilím 
v rodině. Bubnováním jsme symbolicky dali hlas týraným dětem, kte-
ré jsou často společnosti neviditelné. V ČR je zasaženo násilím v rodi-
ně zhruba 14 % dětí. Každý můžeme mít ve svém okolí děti či rodiny, 
které se s touto situací potýkají. Neignorujme násilí, pomáhejme! 

Mgr. Petra Komárková

Volejbal
Dne 23. listopadu začala volejbalová liga žákyň. V konku-
renci šesti týmů z okresu Opava naše holky letos obhaju-
jí loňské 2. místo. První zápas jsme vyhráli 3:0 na Happy 
Sport Opava B. K týmu se do tréninkového procesu zapo-
jilo také devět nových šesťaček, které s volejbalem teprve 
začínají. Přejeme jim co nejvíce získaných volejbalových 
dovedností a celému týmu co nejlepší umístění na konci 
sezóny. 
Další vítězství v  řadě si dívky připsaly dne 30. listopadu 
2023. Volejbalistky v sestavě: Natálie Janíková, Aneta Do-
deková, Agáta Kőnigová, Linda Karli, Alice Borsutzká, Tere-
zie Dohnalová, Antonie Piková a Valerie Hahnová vyhrály 
v zápase nad VK Kylešovice 3:0. Srdečně blahopřejeme!

Mgr. Oto Vítek 

Digitální kompetence
Digitální kompetence je nejmladší z  kompetencí zařazených 
do RVP. Na naší škole dbáme na její naplňování, a to jak na straně 
žáků, tak i  na  straně pedagogů. V  hodinách informatiky se žáci 
devátých tříd učí zpracovávat data graficky. Vyhodnocovat je sta-
tisticky užitím funkcí v  tabulkových procesorech. Také se napříč 
ročníky vyučuje blokové programování s  robotickou stavebnicí 
VEX GO. Naši mladí programátoři nadšeně oživují roboty vlastními 
algoritmy, jejich pohyb koordinují v robotickém hřišti.
Ani pedagogové v  tomto ohledu nezahálejí. V  době podzimních 
prázdnin věnovali celé dopoledne školení na téma Aktivizační ná-
stroje ve výuce, jehož cílem bylo užití moderních technologií k ak-
tivizaci každého jednotlivého žáka v přímém vyučovacím procesu. 
Školení vedl pan ředitel.
K rozvojí digitálních dovedností je zapotřebí odpovídající technika. 
Ani v tomto jsme jako škola neustrnuli. V kabinetu zástupce ředi-
tele školy se již nachází 35 nových Apple iPadů, které postupně 
přidáváme do  hromadné správy, abychom je v  nejkratším mož-
ném čase mohli používat ve výuce. Závěrem: Chceme být moderní 
školou. 

Mgr. et Bc. Libor Klubal, Ph.D., Mgr. Patrik Kavecký
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Základní škola Velké Hoštice
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Starší žáci v  podzimní části soutěže nepoznali hořkost po-
rážky a jsou na prvním místě tabulky. 
V devíti zápasech nastříleli 79 branek a pouze 5 dostali. Kromě 

vyrovnaného zápasu se Štěpánkovicemi jsme všechna utkání s pře-
hledem vyhráli. Kluci se fotbalem baví, 
poctivě trénují a za své výkony zaslouží 
velkou pochvalu. Nezbývá než jim po-
přát, ať ve výborných výkonech pokra-
čují i v jarní části soutěže. Mladší kluci 
hrající i  za  tým Velkých Hoštic velkou 
měrou pomohli k druhému místu v ta-
bulce, když v  zápasech střílejí většinu 
branek týmu. Trénovat budeme i přes 
zimní přestávku jednou týdně v  naší 
hale. Od  února pak začneme tréno-
vat intenzivněji. Ve  středu 6.  prosince 
jsme odehráli v  Malých Hošticích tur-
naj „O pohár města Opavy“ a v sobotu 
9. prosince jsme pořádali turnaj v naší 
hale. Výsledky turnaje se z důvodu uza-
vírky dozvíte v dalším zpravodaji. Chtěl 
bych poděkovat sponzorům, fanouš-
kům a  všem, kteří naše kluky podpo-
rují. Nakonec bych chtěl všem popřát 
hezké svátky a ať nám všem zdraví vy-
drží i v příštím roce. 

Jiří Hollesch, trenér

sport

Fotbal – starší žáci

Naši žáčci SK Viktorie Chlebičov mají za sebou první polovinu 
soutěžního ročníku okresní soutěže mladší přípravky 4 + 1. 
Děkuji trenérům Tomáši Levákovi a  Jiřímu Vavřinčíkovi, že 

se starají o fotbalovou budoucnost v naší obci, a také rodičům dětí 
za pomoc a podporu při zápasech.

Je vidět, že fotbal děti baví, chodí na tréninky i zápasy ve velkém po-
čtu. Celkem máme 25 dětí, proto by oba trenéři k sobě rádi přibrali 
ještě jednu i dvě posily, aby takový počet dětí lépe zvládli, hlavně při 
tréninku. Zájemci se můžou ozvat Tomáši Levákovi, děkuji.

Kamil Stanjura, předseda SK Viktorie

Fotbal – minipřípravka
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Jubilea členů SK za 4. čtvrtletí 2023:

Friedbert Harasim / 80 let
K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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Sport

Vážení fotbaloví fanoušci,
dovolte mi, abych Vám sdě-
lil pár informací týkajících 

se A  mužstva SK Viktorie Chlebičov 
a  zhodnotil uplynulou podzimní část 
soutěže. Po  krátké letní přípravě 
vstoupilo naše družstvo do  podzimní 
části soutěže velice dobře, kdy jsme 
v úvodním utkání porazili v derby sou-
sední Štěpánkovice. Bohužel jsme pak 
v prvním domácím utkání smolně pro-
hráli opět v derby s Mokrými Lazcemi 
1:2. Poté měl náš tým poměrně úspěš-
nou sérii tří utkání, kdy jsme postupně 
porazili Strahovice, Bolatice a Píšť. Bo-
hužel jsme nezvládli následné utkání 
ve Velkých Heralticích, a to jak výsled-
kově, tak také herně. Jakoby na  nás 
po tomto utkání padla „deka“, dostali 
jsme se do menší krize a z následných 
pěti utkání získali pouhý jeden bod. 
Velmi spokojen jsem byl z posledních 
dvou utkání podzimu, kdy jsme jasně 
výsledkově i herně porazili týmy Lud-
geřovic 5:0 a Město Albrechtice v poměru 8:2. Co se týče hodnocení 
kádru, tak můžeme hodnotit jen pozitivně – celková kostra týmu je 
velmi silná, navíc se nám podařilo vhodně doplnit tým o nové hráče, 
kteří okamžitě zapadli do týmu. Celkově si myslím, že může panovat 
spokojenost s postavením v  tabulce, neboť 22 bodů po podzimu je 
dobrá výchozí pozice do jarních bojů, navíc i 32 vstřelených branek je 
hezký ukazatel. Na závěr bych doplnil pár informací týkajících se plánu 
zimní přípravy. Tým se poprvé sejde v úterý 16. ledna, od kdy budeme 
trénovat dvakrát až třikrát týdně, a to buď na umělé trávě, nebo vyu-
žijeme i tělocvičnu. V průběhu zimní přípravy náš tým změří své síly 
s týmy, jako jsou například Pustá Polom, Kravaře, Dolní Benešov atd.
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem fanouškům, kteří nás 
povzbuzovali, dále pak předsedovi klubu panu Kamilu Stanjurovi 
za podporu a práci pro tým a klub a v neposlední řadě patří také 
velké poděkování panu Vilému Axmanovi za  podporu a  pomoc 
týmu a konzultace se mnou.
Přeji příjemné prožití vánočních svátků a pevné zdraví do nového 
roku 2024.

Michal Schreier, trenér

Fotbal – muži A
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Výkonný výbor SK děkuje za podporu 
a spolupráci v  roce 2023 všem svým 
členům, fanouškům, občanům Chlebi-
čova, sponzorům, obci Chlebičov a je-
jím zaměstnancům.

Přejeme hezké, pohodové prožití vá-
nočních svátků a  vše nejlepší v  no-
vém roce 2024.

Kamil Stanjura,  
předseda SK Viktorie Chlebičov

Po skončení podzimní části jsme v tabulce na 8. místě se ztrá-
tou 10 bodů na vedoucí Komárov. Musíme uznat, že podzimní 
část byla velice vyrovnaná a v několika případech byla prohra 

vždy jen o gól. Z posledních tří zápasů jsme vytěžili 6 bodů. Opět se 
potýkáme se spoustou zraněných hráčů a musíme taky poděkovat 
několika klukům z A mužstva za výpomoc. Věřím, že přes zimní pře-
stávku se dáme zdravotně do pořádku a v jarní části budeme v pl-
ném počtu. Od prosince budeme využívat tělocvičnu v Chlebičově 
a pokud bude příznivé počasí, tak určitě i hřiště s umělou trávou. 

V březnu plánujeme minimálně dvě přátelská utkání na domácím 
hřišti. Všechny příznivce budeme dopředu informovat.  Chceme 
poděkovat všem spoluhráčům, sponzorům a fanouškům za proje-
venou přízeň. Velký dík patří také Romanu Stanjurovi za dokonalé 
fotbalové zázemí.  
Závěrem Vám chceme jménem celého kolektivu „béčka“ popřát 
klidné prožití vánočních svátků, hodně štěstí, a hlavně zdraví v nad-
cházejícím novém roce. 

Michal Kőnig a Jakub Lokoč, trenéři

Fotbal – muži B
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SK VIKTORIE CHLEBIČOV ZVE NA KAŽDOROČNÍ   
SILVESTROVKÝ FOTBALOVÝ ZÁPAS

„SVOBODNÍ–ŽENATÍ“,
který se odehraje 31. 12. 2023 od 13:30 hod.

na našem hřišti.

Je tady zima a  my máme před sebou novou futsalovou se-
zónu. Za námi je první turnaj, kde jsme remizovaly s Jesení-
kem 3:3 a  porazily Bohemku 2:1 a  Baník Ostrava 4:2 (góly: 

Stanjurová Eliška 7x, Hýlová Barča, Roháčková Lenka). Všem fa-
nouškům, kteří nás přišli podpořit do Malých Hoštic, děkujeme! 
Letos nás čekají ještě dva těžké turnaje v Praze a v novém roce 
budeme pokračovat v Ostravě. Náš další domácí turnaj, který se 

odehraje tentokrát v Krásném Poli, bude 3. února 2024. Všichni 
jste srdečně zváni. 
Jménem všech Tequilek Vám chci popřát klidné a pohodové Vánoce 
v kruhu těch nejbližších. Vše nejlepší do nového roku, hlavně zdraví, 
bez kterého se neobejdeme. Žijte, jak nejlépe umíte, a užívejte si 
každého dne!

Za Tequilky Eliška Stanjurová 

Tequilky SK Viktorie Chlebičov
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